



壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放四十周年 飞燕报春

# 助远方兄弟摘贫困帽子

## 新民晚报

XINMIN WANBAO 第7994号  
1983年10月11日 星期二 农历癸亥年九月廿六 申酉

**帮助新疆生产雪莲牌电视机**  
**上无四厂无偿转让新技术**

【本报专稿】上海无线电四厂为支援新疆生产雪莲牌电视机，无偿转让该厂最新研制的雪莲牌电视机全套生产技术，帮助新疆生产雪莲牌电视机。这是上海支援新疆生产雪莲牌电视机的又一重大举措。雪莲牌电视机是上海无线电四厂最新研制的，具有体积小、耗电省、寿命长、画面清晰等优点。该厂为支援新疆生产雪莲牌电视机，决定将全套生产技术无偿转让给新疆无线电一厂。这是上海支援新疆生产雪莲牌电视机的又一重大举措。雪莲牌电视机是上海无线电四厂最新研制的，具有体积小、耗电省、寿命长、画面清晰等优点。该厂为支援新疆生产雪莲牌电视机，决定将全套生产技术无偿转让给新疆无线电一厂。这是上海支援新疆生产雪莲牌电视机的又一重大举措。



■ 上海和新疆共建共管的泽普五中  
本报记者 孙中钦 摄

**昔** 1983年10月11日，新民晚报头版右上角报道了“上无四厂无偿转让新技术，帮助新疆生产雪莲牌电视机”一事。

**今** 上海助力对口地区脱贫攻坚取得积极成效，110.93万建档立卡贫困人口实现脱贫，并逐步探索出适合上海和对口地区的工作模式。

# 及时启动应急响应 全面排查问题隐患

### 台风动向和影响情况 应勇也作具体部署 李强专门致电市防汛指挥部关心了解

本报讯 据气象部门预测，今年第25号台风“康妮”（台风级）昨天傍晚到上半夜越过上海同纬度海面。受其外围影响，长江口区和沿江沿海地区8-10级。昨天早晨，市委书记李强专门致电市防汛指挥部，关心了解台风“康妮”的最新动向和影响情况。李强指出，全市上下要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，各相关单位特别是沿海沿江地区要认真按照防汛预案要求，及时启动应急响应，密切监测台风动向，全面排查问题隐患。目前正值国庆黄金周，来沪游客和出行市民多，要特别加强高速公路、轮渡、机场、铁路、客运车站的运行保障和旅游景区、人员密集场所的安全管理，重点防范高空坠物等问题，及时做好社会宣传动员工作，确保人民群众生命财产安全和城市平稳有序运行。市委副书记、市长应勇也对防御台风工作作出具体部署，要求全力做好安全检查和避险准备，切实落实防范高空坠物和大风各项措施。

目前，全市各区、各部门正按照市委、市政府要求和市防汛指挥部部署，落实责任，加强检查，认真做好防御台风各项工作。市防汛办会同市应急办派出5个工作组，分赴浦东、崇明、宝山、奉贤、金山等地，督导检查防汛防台措施落实情况；东海大桥昨晨7时起对集卡限行、对社会车辆限行；浦东、崇明两区也从昨晨7时起将防汛防台应急响应升级为三级。各级防汛部门已经全部进岗到位，各项防御工作正在有序推进。

## 胡传治同志逝世

本报讯 中国共产党优秀党员、忠诚的共产主义战士，中国共产党第十三次全国代表大会代表，第七届全国人民代表大会代表，原中国船舶工业总公司总经理、党组书记，上海市第九届、第十届人大常委会副主任胡传治同志（正部长级）因病医治无效，于2018年9月29日13时25分在上海华东医院逝世，享年88岁。

本报记者 鲁哲

1983年10月11日，新民晚报头版右上角报道了“上无四厂无偿转让新技术，帮助新疆生产雪莲牌电视机”一事。原来，1982年，上海无线电四厂考虑到新疆电子工业技术薄弱、产品配套能力差等情况，决定把本厂最新的凯歌4D18U型十四英寸黑白电视机全套技术无偿转让给新疆无线电一厂，使这个厂开发新产品的试制周期缩短了四分之三。在产品试制过程中，他们还请新疆无线电一厂的工程技术人员和工人到上海培训，同时派出7名有经验的工程技术人员赴新疆进行技术指导。1983年1月，新疆无线电一厂正式批量生产雪莲牌14D3U型全频道黑白电视机，供不应求。

上海是全国的上海。改革开放特别是上世纪90年代以来，上海积极贯彻“两个大局”

战略思想，按照中央要求，承担东西部扶贫协作和对口支援任务，先后与重庆万州、湖北宜昌夷陵、西藏日喀则、云南、新疆阿克苏（2010年调整为喀什4县，2015年增加克拉玛依市）、青海果洛、贵州遵义开展对口帮扶工作。截至目前，上海扶贫任务共涉及中西部7个省区市、20个地州市、101个县，覆盖贫困人口近300万人。

2017年，上海助力对口地区脱贫攻坚取得积极成效，110.93万建档立卡贫困人口实现脱贫，重庆万州、西藏亚东、遵义赤水提前脱贫摘帽，在国家考核中取得好成绩。最近又有好消息传来，9月21日，贵州省政府发布通告，14个县（区）通过国家考核验收退出贫困县，其中就有上海对口的遵义市桐梓、凤冈、湄潭、习水4县。9月29日，云南省政府发布通知，寻甸县等15个县退出贫困县，这15个县都是上海对口帮扶的县。

市合作交流工作党委书记、市政府合作

交流办主任姚海近日接受记者采访时说，经过这么多年努力，上海逐步探索出适合上海和对口地区的工作模式。比如，确立了“民生为本、产业为重、规划为先、人才为要”的指导方针。在工作体制机制方面，成立了市对口支援与合作交流工作领导小组，市委、市政府主要领导亲自挂帅；建立了前后方工作协调机制和对口支援会议会晤机制。在援助方法和模式方面，将增强内生动力与发挥上海优势相结合，共性需求与当地特色相结合，政府主导与社会参与相结合。在强化制度支撑方面，编制对口支援五年规划、注重资金管理、强化项目管理、实施考核评估、加强监督审计、完善保障体系。此外，上海还着力打造若干帮扶品牌，比如，“云品入沪”“遵品入沪”产销对接、“云嫂”“黔女”家政就业、“千百十”帮扶工程、村企结对“三带两转”等，特别是“组团式”教育医疗人才援助，整体提升当地的教育卫生水平，这一做法由中组部在全国推广。

## 新时代 新作为 新篇章

来上访是因为老百姓心中有“疙瘩”，在徐汇区信访办，“老娘舅”把矛盾化解在早、化解在小、化解在基层，做到“案清事明”，绝不“和稀泥”，对责任单位处理有理有据，让信访群众心情舒畅、心服口服。

### 不能头痛医头

徐家汇街道南丹路398号，有一个隶属于中国邮政的快递信件包裹中转站。由于门面狭小，工作人员将物品倾倒在门口分拣，使本就不宽的人行道变得愈加拥挤。运送快递的大型运输车停靠马路边，行人都被快速挤到机动车道上。中转站对面还有一所小学，每逢上学放学，人流拥挤，交通秩序混乱。徐家汇街道人民调解员分多个时段至现场检查取证，中转站通过错峰运输减少了对交通的压力。

尽管如此，占道现象仍时有发生。所幸经街道人民调解员主动联系，日前，中国邮政结合营业网点的调整，将这个中转站搬离，长期困扰居民的问题才得到彻底解决。

徐汇区信访办负责人告诉记者，快递物流行业快速扩张的一个“副作用”就是扰民，仅今年上半年有关快递扰民的信访就有近200起。

# 把矛盾化解在萌芽状态

## 徐汇区信访办为百姓消除心中“疙瘩”

迁移一个快递分拣点并不能从根本上解决问题，往往只是从一个扰民点搬到了另一个点。“因此需要从制度上解决这个问题，比如我们呼吁远离居民区一定范围内不得设置快递分拣点。”这位负责人认为，人民调解员做消防“灭火队”不免被动，不少信访不能头痛医头，需要从机制源头上解决。

### “治噪”不怕麻烦

天钥桥路一美食广场地处居民区附近，每晚7时30分过后，有家餐厅会开始民族特色歌舞表演，喧闹声一直持续到晚上10时多。徐家汇街道人民调解员同美食广场物业经理与商家多次沟通，商家同意晚上9时后停止表演。歌舞声没了，可居民反映美食广场还是有噪声，经常听到“滋滋滋”的声音。反复勘察后，确定声音来自广场外墙通往楼顶的一根通风管道，当空气流动大时管道便发出巨大噪声。经把排气管在楼顶的部分加长、转弯及加固，居民最终享受到了“安静”。徐汇信访负责人说，做信访工作不能怕“烦”，要带着感情而不是带着情绪做，美食广场的纠纷就是通过耐心走访沟通才迎刃而解的。

### 提供诉讼渠道

年过半百的王某在乘坐公交车时，因驾驶员急速变道发生严重撞击，导致全身多处骨折、牙齿磕伤。当时王某没有报警就赶去医院，事后他拿着司法鉴定国家伤残十级的报告与公交公司交涉，但对方拒绝赔付医药费。屡屡碰壁后，情绪激动的王某找到漕河泾街道调委会。全国优秀调解员黄红梅建议类似事件走法律诉讼要比信访途径更有效。

黄红梅还发现，王某没有正确理解公交公司的答复。她不断沟通劝说，王某的心结被打开，开始冷静看待此次纠纷。黄红梅先协助他走好法律诉讼的第一步，到了诉讼阶段，黄红梅又请街道司法所法律顾问、区法律援助中心律师为王某提供免费法律援助。最终，王某胜诉并获得相应赔偿。他特地写来感谢信：“在这次事件中我感受到法律的公正、权威性和政府的关心。”

黄红梅说，信访工作架起了政府和百姓之间的“连心桥”，力争矛盾纠纷不出社区，化解在萌芽状态，“信访工作就像一把‘尺子’，量出了老百姓对政府的满意度”。本报记者 袁玮